
Хламідіоз котів 

Що таке Chlamydia felis? 
n Chlamydia felis це грамнегативна облігатна внутрішньоклітинна 

бактерія. 
n Вона є основною причиною гострого та хронічного кон'юнктивіту у 

котів, особливо в домогосподарствах, де утримують кілька котів, а 
також у племінних розплідниках. 

n Хоча повідомлялося про випадок C. felis у людини, ризик зоонозної 
інфекції є незначним 

 

Інфекція та епідеміологія 
n Chlamydia felis має низьку життєздатність поза організмом хазяїна, 

тому для передачі інфекції необхідний тісний контакт між котами. 
n Передача зазвичай відбувається через виділення з очей. Хоча 
n організми були ізольовані у фекаліях та вагінальних виділеннях, 

невідомо, чи відбувається венерична передача. 
n Зазвичай виділення припиняються через 60 днів, хоча у деяких котів 

спостерігається персистуюча інфекція. 
n Інкубаційний період становить 2-5 днів. 

 

Клінічні ознаки 
n Хламідіоз зазвичай вражає молодих котів: більшість випадків 

трапляється у котів віком до 9 місяців. 
n Ураження очей: спочатку односторонні, через 1-2 дні стають 

двосторонніми: 
o Кон'юнктивіт з гіперемією третьої повіки 
o Блефароспазм та виділення з очей (спочатку серозні, потім слизово-

гнійні) 
o Характерною ознакою хламідіозу є хемоз. 

n Кератит та виразки не є характерними ознаками хламідіозу. їх 
наявність зазвичай вказує на присутність іншого збудника (напр.FHV). 

n Хоча офтальмологічні ознаки переважають, транзиторна лихоманка, 
зниження апетиту, втрата ваги та респіраторні ознаки іноді 
спостерігаються. 

n Це можлива причина аборту. 

 

Діагностика 

n ПЛР є найбільш чутливим методом виявлення і є діагностичним 
тестом вибору 

n Зазвичай його проводять з кон'юнктивальних мазків або мазків з 
ротоглотки (або з абортованих плодів і вагінальних мазків); оскільки 
організми є внутрішньоклітинними, потрібні зразки високої якості. 

n Культивування можна проводити з кон'юнктивальних або 
ротоглоткових мазків. 

n Тести на виявлення антигенів (наприклад, ІФА) доступні, але вони 
менш надійні, ніж ПЛР. 

n Цитологічне дослідження мазка з кон'юнктиви може виявити 
інтрацитоплазматичні хламідійні тільця, але цьому методу бракує 
чутливості та специфічності. 

n Серологія може бути проведена для виявлення антитіл у сироватці 
крові; дуже високі титри у невакцинованих котів відповідають 
хламідіозу 

Лікування захворювання 
n Системні антибіотики є більш ефективними, ніж антибіотики для 

місцевого застосування. 
n Тетрацикліни є антибіотиками вибору: доксициклін слід давати 

щонайменше 3 тижні, і ще 2 тижні після зникнення клінічних ознак. 
n Амоксицилін-клавуланат (особливо для молодих кошенят) або 

фторхінолони є альтернативними варіантами. 
n У домогосподарствах з кількома котами може знадобитися лікування 

всіх котів до зникнення клінічних ознак, а потім розглянути 
можливість вакцинації. 

n Окреме житло та рутинні гігієнічні заходи повинні бути достатніми, 
щоб щоб допомогти контролювати процес розповсюдження інфекції. 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim. Жовтень 2016 року. 
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n Кон'юнктивіт та гіперемія третьої повіки у кота з 
гострою інфекцією C. felis. 

n Мазок з ока для діагностичної ПЛР  
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n Хемоз у кота з гострою C. felis інфекцією 

Рекомендації щодо вакцинації 
n Вакцинація показана не всім котам (неосновна), але рекомендована для 

тварин у домогосподарствах з кількома котами (наприклад, у розплідниках, 
притулках) з високим ризиком зараження або якщо в анамнезі був хламідіоз. 

n Доступні як живі, так і інактивовані вакцини проти C. felis, але лише як 
компоненти полівалентних вакцин. 

n Вакцинація допомагає запобігти захворюванню, а не інфікуванню. 
n Вакцинація зазвичай починається у віці 8-10 тижнів, з другою ін'єкцією 

через 3-4 тижні. 
n Щорічна вакцинація рекомендується для котів, які постійно піддаються 

ризику зараження. 
 
Прогноз 
n Для моніторингу відповіді на лікування можна використовувати ПЛР з мазків. 
n Своєчасна діагностика та лікування асоціюються зі сприятливим 

прогнозом, причому симптоми зазвичай покращуються протягом 48 годин 
після початку відповідного лікування
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Хламідіоз котів 

   ДОВІДКА 
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